

En Alicante, un mes. . . 1'75 pts.
 Un trimestre . . . 5
 Fuera la capital, trimestre. 5'75
 Extranjero, trimestre . . . 15

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

En la Redacción y Administración de este periódico, calle de San Nicolás, núm. 2, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico. Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

FUNDADOR-PROPIETARIO: D. ALBERTO GANGA BRÚ

DIRECTOR: D. VENTURA ARNÁEZ PÉREZ, ABOGADO

AÑO I

Alicante 31 de Marzo de 1886

NÚM. 72



EL SEÑOR

Don Antonio Terol y Campos

Falleció el 31 de Marzo de 1886

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Colegiata de San Nicolás, Carmen, Monjas Capuchinas y Parroquia de San Francisco, en el día de hoy, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Alicante 31 Marzo 1886

EL LIBERAL

Miércoles 31 de Marzo de 1886

Desde Madrid

Animación electoral.—Canovistas y romeristas.—El triunfo de ayer.—Los husares en provincias.—La flemma de los izquierdistas.—Su papel pasivo.—Lo que pensará López Domínguez.

Madrid 29 de Marzo de 1886

En el círculo conservador orodoxo y en el de los romeristas, reina hoy grandísima animación.

Sin cesar entran y salen socios, van y vienen emisarios, y van dependientes al correo llevando inmensos paquetes de cartas.

Los curiosos observadores pudieran hacer un buen estudio colocándose en las puertas de ambas sociedades y examinando las caras de los individuos que á ellas concurren.

La contracción del coraje se ve en la de los ortodoxos; las suaves tintas de la alegría en las de los romeristas.

Porque las elecciones en Madrid son un duelo á muerte entre las dos fracciones del partido conservador.

A unos y á otros les importan poco el gobierno y sus candidatos: la cuestión está en reducir á la nada á la agrupación rival.

Bajo este punto de vista, el triunfo de los romeristas es completo, y así se comprende el júbilo de que se hallan poseídos.

Desde el círculo hasta la casa del señor Romero Robledo, han establecido un cordón de gentes, que van y vienen como las hormigas.

El señor Romero Robledo no está bien de salud. Ayer tuvo que guardar cama con una ligera fiebre catarral.

En cuanto á los ortodoxos, se dice que el conde de Toreno estaba anoche decidido á retirarse de la dirección electoral de su partido, dejando todo el peso de la lucha á los señores Silvela y Villaverde; de tal modo ha abatido su ánimo la derrota de ayer.

El detalle numérico de ella, se lo ha llevado ya á ustedes el telégrafo.

Pero en provincias no pueden cantar victoria con tanto entusiasmo los romeristas.

Los datos hasta ahora conocidos les son poco favorables, y aunque no son muy buenos los de sus enemigos los canovistas, les llevan ventaja.

El triunfo de los amigos del gobierno, es general.

Y mientras en los círculos de la calle de Cedaceros y de la Carrera de San Gerónimo, reina tanta animación, en los de los izquierdistas no se nota el más pequeño movimiento, ni nada que altere su estado habitual.

Y es que los izquierdistas toman las cosas con más filosofía. La lucha electoral no les entusiasma.

Verdad es que tampoco tienen gente para entusiasmarse.

Si hay triunfo para ellos en Madrid, se lo dan hecho. En otras partes ni pueden soñar en obtenerlo.

Las principales entidades del grupo, tienen un distrito seguro, porque lo tenían antes de ser izquierdistas, y porque son ya de esas personalidades que deben figurar en todos los parlamentos.

Pero aparte de éstos, los demás izquierdistas no aspiran á un acta de diputado, á no ser que haya un gobierno que se empeñe en dársela por fuerza.

Así se comprende el desden con que los tratan sus aliados los romeristas.

Cantan éstos su triunfo, en todos los tonos, y haciendo sonar las cien trompetas de la fama y ni siquiera hay un trompetazo para los izquierdistas.

Allá en sus soledades y cuando se ponga á hacer consultas con la almohada el general López Domínguez, tengo para mí que ha de desear el salir derrotado en Madrid, porque en la importancia política que se atribuye y en sus humos de jefe de partido, debe considerar una humilla-

ción, y lo sería, que si obtiene el acta de diputado en la capital de España, se la deba á Romero Robledo.

Pío Gil.

Antaño y ogaño

Está visto: lo que el país quiere es que se le deje en libertad para todo cuanto se refiere al ejercicio del derecho electoral.

Nunca como ahora ha podido el país satisfacer esta legítima aspiración, pues ahora como nunca se ha visto libre de toda trala, de toda presión y de toda influencia gubernamental antes y dentro del periodo de las elecciones.

Cábele á nuestro partido la gloria de haber dado el primer paso en la senda de la regeneración de las costumbres electorales, pero tan bien recibido por los electores, como lo demuestra el entusiasmo y la actividad que vienen desplegando todos los partidos, en contraste con la apatía é indiferencia que reinaban cuando todo era debido á la influencia y dirección oficiales.

Ahora los electores de todos los partidos, sabiendo que los esfuerzos que hagan en pro de candidatos que representen sus ideas, pueden dar resultados prácticos, se agitan y trabajan con el ardor que prestan la esperanza del triunfo y la confianza en el respeto á la ley, lo que antes no sucedía en los tiempos conservadores.

Sabíase entonces que la factura oficial era la encargada de indicar circunscripciones y distritos los candidatos que habían de salir triunfantes de las urnas, y en esta convicción, todos se cruzaban de brazos y dejaban obrar á la acción y al cerebro gubernamentales.

Intútiles eran todos los esfuerzos, que parecían ahogados bajo la pesada losa de la presión oficial; infructuosos todos los trabajos en pro de candidatos que no fuesen los de la lista grande, pues eran contrareastados con la mayor facilidad por la coacción y el atropello al amparo de la impunidad.

En los actuales momentos, no ocurre nada de eso. La sinceridad que en asuntos electorales ha sido y es la norma de nuestro gobierno, ha permitido la mayor amplitud en todas las agrupaciones políticas de nuestra patria, que han podido libremente procurar el triunfo de sus hombres, con la seguridad del éxito, caso de que sus sufragios escedan en número á los de sus contrincantes.

Y esto, que es un verdadero *tour de force*

realizado por el ministerio que preside el gran repúblico D. Práxedes Mateo Sagasta, se ha debido únicamente á la sinceridad de que tan necesitado se hallaba el cuerpo electoral español.

La prueba ha sido satisfactoria para nuestra política, que ha recibido la más completa sanción en la primera operación de las elecciones.

Este primer triunfo obtenido contra toda la corriente de ayuntamientos y diputaciones conservadoras es feliz anuncio de triunfos venideros, pues el país apoya decididamente á los candidatos que representan la voluntad del cuerpo electoral.

Adelante, pues y no nos aletarguemos en las delicias de la Capua de nuestro primer triunfo; que el enemigo es tenaz y vigilante y procurará aprovecharse del más pequeño descuido. Los liberales todos tenemos la obligación de perseverar hasta el fin en nuestra obra reparadora, demostrando el horror que nos produjeron las coacciones de antaño y la satisfacción que sentimos ante la sinceridad de ogaño.

Sueltos políticos

Según nos escriben de Jávea, el director de *El Progreso*, periódico que se titula republicano, D. Juan Bautista Citalá Gual, después de haber hablado de nuestro ilustre jefe el Sr. Sagasta de un modo que no nos parece digno del periodismo, ha reconocido por último todos sus errores y se ha prestado en las actuales circunstancias á apoyar de una manera decidida y entusiasta al candidato fusionista D. Justo T. Delgado, á cuyo señor obsequio con una brillante serenata el día 21 de los corrientes, y á quien acompaña juntamente con los demás redactores de *El Progreso*, en todas las escursiones y trabajos electorales.

Nos place sobremanera que el Sr. Catalá Gual, se haya pasado con armas y bagajes á nuestro campo y que las columnas de *El Progreso* sean de hoy en adelante consagradas á defender las doctrinas de los prohombres del partido liberal monárquico.

Suponemos que nada de esto agrada á nuestro colega *La Unión Democrática*, pues esto es una decepción más para la política republicana. Comprendemos el desconuelo de *La Unión*, pero para estos casos sirve mucho la resignación cristiana, la que le deseamos en alto grado.

Y á propósito del distrito de Denia, nos ha llamado mucho la atención, un telegrama que publica *El Liberal*, de Madrid, fechado en la villa de Jávea, que dice sobre el resultado del escrutinio de interventores: «Delgado, republicano, 44 interventores.—Laussat, adicto, 17.»

¿Quién debe ser el comunicante del anterior telegrama? parece ser de alguno de los señores

—¿Desde cuándo os habeis hecho escrupuloso, maese Nicolás?

Este apóstefe, fué acompañado de una mirada tan terrible, que aterrado el pobre notario, apenas tuvo aliento para responder: dentro de una hora, estará extendido el contrato.

—Conque estamos conformes acerca del primer punto, continuó Carlos recobrando su tono natural de voz. He aquí ahora mi segunda comisión; me parece que conoces hace muchos años y de una manera bastante íntima al ayuda de cámara del duque de Calabria.

—¡Tommaso Pace! es mi mejor amigo —¡Muy bien! Escúchame pues y considera que de tu discreción depende la salvación ó la ruina de tu familia. No tardará en ardirse un complot contra el marido de la reina; los conjurados no tardarán en ganar al ayuda de cámara de Andrés, al hombre que tu llamas tu mejor amigo; no le abandones un instante, trata de seguirle como una sombra y de día en día, de hora en hora, ven á darme exacta cuenta de los progresos de la conspiración y de los nombres de los cómplices.

—Es esto todo lo que vuestra excelencia tenía que ordenarme?
 —Sí, todo.
 El notario se inclinó respetuosamente y salió para ejecutar sin dilación las ordenes que acababa de recibir. Carlos pasó el resto

una falta que llevaba consigo no solo la pena de muerte, si no también la confiscación de mis bienes, la desolación de mi familia, la miseria y la vergüenza de mi único hijo, de este mismo hijo á quien yo había querido, ¡desgraciado de mí asegurar un porvenir brillante por medio de un crimen espantoso; vos teniais en vuestras manos la prueba de este crimen.

—La tengo todavía...
 —¿Y no me perderéis monseñor? replicó temblando el notario, vedme aquí á vuestros pies, disponed de mi vida, excelentísimo señor, y espiraré en medio de los tormentos sin quejarme; pero salvad á mi hijo, ya que habeis sido tan clemente que me habeis librado hasta aquí. ¡Piedad por mi madre! ¡Piedad, monseñor!

—Sosiégate, dijo Carlos, haciéndole señal de que se levantara; no se trata ahora de tu vida; eso vendrá tal vez con el tiempo; lo que tengo que pedirte al presente, es mucho más fácil y mas sencillo.

—Espero vuestras ordenes, monseñor.

—Al momento, replicó el duque en tono irónicamente jovial, vas á extender en forma de contrato matrimonial.

—Al instante, excelentísimo señor.

—Pondrás en el primer artículo que mi mujer lleva en dote el condado de Alva, la jurisdicción de Cratí y de Giordano, con todos

los castillos, feudos y tierras de las dependencias.

—Pero, monseñor... respondió el pobre notario con el mayor embarazo.

—¿Encontrais alguna dificultad en ello? Maese Nicolás.

—Nada de eso, excelentísimo señor... pero...
 —¿Pero... qué?

—Es que, permítame monseñor... no hay en Nápoles mas que una persona que posea la dote que vuestra excelencia acaba de designar.

—Pues bien, quiere decir, que estamparás en el contrato, el nombre de María de Anjou.

—Pro... replicó aun tímidamente maese Nicolás; la jóven con quien vuestra excelencia desea casarse, me parece que ha sido destinada en el testamento del difunto rey nuestro señor, de feliz memoria, para esposa del rey de Hungría, ó del nieto del rey de Francia.

—¡Ah! ¡Ah! Ya comprendo tu admiración querido notario; esto te enseñará, que la voluntad de los tios no es siempre la de los sobrinos.

—En tal caso, si me fuese permitido... si monseñor se dignara concederme permiso... si yo pudiese dar un consejo... suplicaría humildemente á vuestra excelencia, reflexionase que se trata aquí del rapto de una menor.

CRIMENES CELEBRES

JUANA DE NAPOLES

1343-1382

aun algún recuerdo de los servicios que os he prestado?

Extremeciose el hombre á quien iban dirigidas estas palabras, como si hubiera sentido á su lado la voz de Satanás reclamando su alma, y dirijiendo después á su interlocutor una mirada espantada, preguntó con voz sombría.

—¿Qué he hecho yo, monseñor, para merecer semejante reconvencción?

—No es un cargo, notario, el que os hago, es una simple pregunta.

—¿Puede monseñor dudar un solo instante de mi eterno reconocimiento? ¿Puedo olvidar los beneficios de vuestra excelencia? Pero aun cuando yo llegase á perder hasta tal punto la razón y la memoria. ¿No están ahí mi mujer y mis hijos, para recordarme que á monseñor, se lo debemos todo, fortuna, vida y honor? Yo había cometido una acción infame, continuó el notario bajando la voz,

de *El Progreso*, que no posesionado del papel de fusionista, que viene ahora representando, se le ha escurrido la pluma, creyéndose sin duda, que venía aún actuando de republicano.

A no ser que crean que en vez de ir ellos a la montaña, ésta se ha venido hacia ellos.

Lo dicho; nuestro apreciable colega *El Constitucional Dinástico*, no acierta una: ya por torpeza, como en la cuenta que le rectificamos ayer, ó bien por malicia, como le sucede al hacer la suma de los interventores del distrito de Villena, en cuya relación, con una candidadé inaudita adjudica á su placer al candidato cifras que real y efectivamente pertenecen á otro.

Con este procedimiento saca á flote el colega al candidato más desahuciado; pero como la verdad se ha de saber muy pronto, para nada han de servir esas habilidades.

Sabemos de una manera positiva que la candidatura de nuestro jefe D. Rafael Terol, ha sido perfectamente recibida en el distrito de Villena, y que ha hecho mucho camino entre aquéllos buenos liberales que hacen justicia á las dotes de consecuencia inalterable y prestigio político del que, siempre al lado del Sr. Sagasta, ha organizado el partido en Alicante, afrontando todas las dificultades y venciendo todos los peligros.

Seguros estamos de que los electores del distrito de Villena, no tendrán que arrepentirse de los sufragios que concedan á nuestro jefe cuya candidatura echará hondas raíces para lo sucesivo.

Sección Oficial

Boletín oficial

El de ayer contiene:

Parte de la *Gaceta* noticiando que S. M. la Reina Regente (q. D. g.) y su Augustal real familia, continúan en la corte sin novedad. Circular rectificando las listas electorales del distrito de Denia.

Otra sobre contabilidad municipal.

La administración provincial de Fomento hace pública la solicitud de la compañía de los ferro-carriles de Alicante á Murcia, por la que se pide la construcción de una línea férrea en el contra-muelle del Oeste del puerto de esta capital.

Real orden dictando disposiciones para la constitución y devolución de los depósitos y pagos de intereses por parte de la Hacienda pública.

Otra rebajando el cupo del corriente año al ayuntamiento de Pinto.

Edicto publicando la vacante en la facultad de medicina de la Universidad de Zaragoza, la cátedra de higiene privada y pública, dotada en 3.500 pesetas anuales, la que debe proveerse por concurso. Otra de ejercicios prácticos de determinación de plantas medicinales y reconocimiento de drogas con igual sueldo, y su provisión también por concurso: las de lengua francesa de los Institutos de Almería, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Cuenca, Oviedo, Santander, Toledo, Valencia y Vitoria, dotadas en 3.000, debiendo proveerse por oposición, y las de física y química del instituto de Tarragona y otras varias.

Circular sobre reclamaciones de los apéndices del amillaramiento.

Edictos del ayuntamiento de Planes solicitando una adición á la tarifa general del impuesto de consumos, y del de Jijona el extracto de las sesiones celebradas en febrero último.

de la noche en escribir á su tío el cardenal Perigord, uno de los prelados más influyentes en la corte de Avignon. Pedíale antes que nada, que emplease su influjo para impedir que Clemente VI firmase la bula de la coronación de Andrés, y terminaba la carta, haciendo á su tío las más vivas instancias á fin de obtener del papa permiso para casarse con la hermana de la reina.

—Ya veremos, prima mía, decía al cerrar su carta, cuál de los dos comprende mejor sus intereses. No queréis tenerme por amigo, pues bien, me tendréis por enemigo. Adormeceros en los brazos de vuestros amantes, yo os despertaré cuando llegue la hora. Puede ser que algún día, sea duque de Calabria, y bien sabéis, prima mía, que este título es el del heredero del trono.

Desde el día siguiente, se observó un cambio completo en la conducta de Carlos con Andrés, acercósele con muestras de la más viva simpatía, lisonjeó sus gustos, con destreza, é hizo creer al hermano Roberto, que lejos de ser hostil á la coronación de Andrés, su mayor deseo era ver respetada la voluntad de su tío, y que si parecía que había obrado en sentido contrario, había sido con objeto de apaciguar al populacho, que en la primera efervescencia, hubiera podido sublevarse contra los húngaros. Declaró con energía que odiaba de corazón á las personas que rodeaban á la reina para alucinarla con

Telegrámas

Questión socialista

Bruselas 29.—Las noticias de Charleroi son tristísimas. Los obreros en compañía de los numerosos socialistas recién llegados de Alemania y Suiza, han recorrido la población incendiando casas y cometiendo todo género de excesos. Alguna fuerza de caballería ha intentado cargar sobre los amotinados, pero ha sido rechazada causándole tres muertos y seis heridos. Los huelguistas aseguran que dentro de breves días será proclamada la república social en Bélgica.

Bruselas 29.—Corre el rumor de que el príncipe Bismark, ha ofrecido su cooperación para terminar la agitación socialista. Esta noticia que vuelve á poner de relieve las pretensiones de Alemania sobre Bélgica, ha causado muy mal efecto. La opinión en masa se opone á una intervención extranjera. Salen nuevos refuerzos para Charleroi.

Bruselas 29.—Los últimos despachos de Charleroi dicen que la situación es gravísima. Las tropas han librado una batalla contra los insurrectos causándoles gran número de muertos y heridos.

Han sido incendiadas dos fábricas y destruidas por la dinamita varios edificios. Los huelguistas amenazaban volar la ciudad. A pesar de las precauciones adoptadas, se teme que realicen en parte sus propósitos.

El pánico reina en todas partes. El gobierno sigue concentrando fuerzas á toda prisa.

Bruselas 29. (Última hora.)—La huelga se ha extendido á las fábricas de Namur. Témanse desórdenes.

En Inmet han ocurrido escenas análogas á las de Charleroi. El último despacho de esta ciudad, dice que los insurrectos han amenazado volar la fábrica del gas si las tropas insisten en cargar. Reísa un terror indescriptible. Parece confirmarse el rumor referente á una próxima intervención extranjera.

El Oriente

Constantinopla 29.—La actitud de Grecia hace suponer la guerra inevitable. Nada nuevo del conflicto.

Los proyectos de Mr. Gladstone

Londres 29.—El marqués de Hartington y Mr. Chamberlain combatirán unidos los proyectos sobre Irlanda. La actitud de los obreros belgas ha exacerbado á los ingleses. Nótese gran movimiento entre los mismos.

Ecos locales

Han tomado posesión de los cargos de inspector de tercera clase de orden público, y de auxiliar de la secretaría del gobierno civil de esta provincia respectivamente, D. Florencio Fernández y D. Jesús García.

En el mes de febrero existían en los establecimientos penales 459 hombres y 19 mujeres naturales de esta provincia.

Por la tesorería de Hacienda de esta provincia se abrirá el pago de las clases pasivas el próximo mes de abril en esta forma: día 1.º Monte Pío Militar; el 2.º Monte Pío Civil; el 3.º el de jubilados; el 5.º el de cesantes y exclaustrados; el 6.º el de pensiones remuneratorias; el 7.º el de retirados de Guerra y Marina, y del 8.º al 10.º el de las cruces pensionadas.

La caja especial de ahorros de Alicante en la anterior semana ha verificado las siguientes operaciones:

sus consejos, y se comprometió á unir sus esfuerzos á los del hermano Roberto, para derrotar á los favoritos de la reina por todos los medios que la suerte pusiera á sus alcances. Aunque el dominico no quedó persuadido de la sinceridad de la relación de su aliado, no dejó sin embargo, de aceptar con alegría, un apoyo que podía ser útil á la causa de su príncipe, atribuyendo la conversión súbita de Carlos, á algún reciente rompimiento con su prima, y prometiendo aprovecharse del resentimiento del duque de Duras. Sea esto lo que fuese, Carlos se insinuó de tal modo en el corazón de Andrés, que al cabo de algunos días era imposible ver al uno sin el otro.

Si Andrés iba á caza, que era su placer favorito, Carlos se apresuraba á poner á su disposición, la jauría y sus halcones: si Andrés cabalgaba por la ciudad, Carlos caracoleaba á su lado. Prestábase á todos sus caprichos, inculcábase á sus deseos, envenenaba su cólera, en una palabra, era el génio bueno ó malo que inspiraba al príncipe todos sus pensamientos y dirigía todas sus acciones.

Juana comprendió bien pronto este manejo, que por otra parte, no dejaba de esperar. Hubiera podido perder á Duras con una sola palabra; pero desdefiando tan baja venganza, le trató con el mayor desprecio. Encontróse así la corte dividida en dos partidos, de un lado los húngaros, dirigidos por el hermano

284 empeños de alhajas, ropas y efectos mercantiles, 7,531 pesetas.
251 desempeños de iguales efectos, 2,514.
70 imposiciones, 1740'50.
13 reintegros, 2305'40.

El ayuntamiento de esta capital ha adquirido en el pueblo de Albatera un gran número de palmeras con destino al paseo de Ruiz Corbalán, y á sustituir las que se han secado en el de la Esplanada.

Creemos, que puesto que el municipio tiene ocasión de adquirir esos arboles, y estamos ahora en época oportuna para su plantación, aquella corporación haría bien en adquirir un corto número más, para plantarlos en el paseo que se ha de hacer en la esplanada que hay frente á la aduana, y demarcar al mismo tiempo el terreno que ha de ocupar el referido paseo, para que dentro de pocos días, cuando desaparezca el terraplen, sea más breve el arreglo del paseo que tanto desea el público.

La compañía de los ferro-carriles Andaluces, ha solicitado permiso para construir una vía férrea en el contramuelle que permita verificar en aquél sitio, la carga y descarga de buques y vagones, desahogando el muelle del Este, de las muchas mercancías que en él se acumulan.

Es una reforma que se hacía necesaria y que deseaba vivamente el comercio de esta plaza y provincia, para quien en primer término ha de ser beneficiosa.

El Ayuntamiento de esta capital vá á anunciar muy en breve la subasta para el arriendo de los puestos en la feria llamada de la Santa Faz, que se ha de celebrar en nuestra ciudad en el próximo mes de mayo.

En el tren correo de Madrid llegará hoy nuestro distinguido correligionario D. Eduardo Romero Paz, primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid y candidato adjunto por el distrito de Orihuela.

Accediendo galantemente al llamamiento que le ha hecho la prensa de esta capital entusiasmada con la última producción del eminente autor D. José Echegaray, en el tren correo de Madrid llegará mañana á esta ciudad dicho personaje.

Tanto por la prensa como por los literatos y por todas las clases sociales de Alicante, se hará un recibimiento entusiasta y digno del distinguido autor de *Mala raza*.

Ecos de los pueblos

Dice *El Día* de Orihuela:

«Según decíamos en nuestro número anterior que la compañía de zarzuela que más probabilidad tenía de ser contratada por los dueños del coliseo, era la de Madrid, ya es un hecho; ésta vendrá después de pasada la cuarema á dar unas cuantas funciones.

El domingo próximo daremos á conocer el personal de la compañía.»

Las compañías de Tarragona á Barcelona y Francia del Mediodía de Francia y de París á Lyon y al Mediterráneo, han acordado un servicio acelerado para el transporte de frutas y legumbres frescas con destino á Marsella, facturadas al reducido precio que establece la tarifa internacional E. M. L. núm. 9 P. V.

Damos la anterior noticia por lo que pueda interesar á nuestros exportadores de frutas y verdura.

Roberto y apoyados abiertamente por Carlos de Duras, del otro toda la nobleza napolitana á cuya cabeza se hallaban los príncipes de Taranto.

Juana, dominada por la gran senescala y por las dos hijas, la condesa de Terlizzi y la de Morcone, por doña Lamia y por la emperatriz de Constantinopla, abrazó el partido napolitano contra las pretensiones de su marido.

El primer cuidado de los partidarios de la reina fué inscribir su nombre en todos los actos públicos, sin unir á él el de Andrés; pero Juana, guiada por un instinto de probidad y de justicia en medio de la corrupción de su corte, no había consentido en esta última manifestación sino en virtud de los consejos de Andrés de Ibernía, uno de los más sabios jurisconsultos de esta época, respetado tanto por su carácter elevado como por su alta sabiduría.

Irritado el príncipe al verse excluido de los negocios, desquitóse á su vez con la violencia y el despotismo.

Entonces fué cuando los condes de San Serezino y de Mileto, de Terlizzi y de Balzo,

Se ha autorizado á D. José Botella vecino de Cocentaina, para que pueda usar en los libritos de papel para fumar una marca llamada *La Lavandera*, y al fabricante de Alcoy don José Laporta Valor, la titulada *La luz eléctrica*.

Aprobados los estatutos y publicada el 14 de los que rigen la escritura de constitución de la sociedad «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche», el día 21 fueron elegidos para formar el Consejo de Administración los señores D. Pedro Revenga, D. Sebastián Ruiz, D. Ricardo López, D. Joaquin Santo, D. Francisco Ripoll, D. José Sánchez, D. Gervasio Torregrosa, D. José Pomares Roti, D. José Torres, D. Eliodoro Vidal y D. José Pomares Alamo.

Anteayer ocurrió una sensible desgracia en Alcoy en el molino fábrica de papel denominado de D. Miguel. Un niño fué cojido por un engranaje del movimiento, al poner inadvertidamente la mano sobre el mismo, destrozándole ésta y el brazo y dejándole muerto en el acto.

El hecho ocurrió á las once de la mañana y á las tres se personó el juzgado de instrucción en el lugar del suceso, procediendo á instruir las oportunas diligencias.

Parece ser que el Sr. Castelar, por asuntos relacionados con su elección por Huesca, tiene que ir á dicha capital, habiendo resuelto salir de Madrid en el día de ayer, por lo que no podrá hacer su viaje á Denia, como tenía dispuesto.

Así lo dice un telegrama de *El Diario de Gandia*.

Por la guardia civil han sido capturados seis individuos, los que han puesto á disposición del juzgado, por suponerseles complicados en la causa que se sigue por el delito de heridas graves causadas el 22 del actual al primer teniente alcalde de la villa de Lorcha, de cuyo hecho ya tienen noticia nuestros lectores.

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia iglesia de Santa María de Elche, D. Pascual Juan Follana, cura ecónomo que ha sido de la Aparecida.

Dice *El Vinalopó* de Elche que vá á desaparecer del estadio de la prensa el colega de aquella ciudad *El Triángulo*. Sentiríamos que se confirmase la noticia.

En Elche se ha abierto una escuela nocturna para adultos, á cargo de los ilustrados profesores de primera enseñanza, D. Joaquin y D. José Ruiz.

Varias cartas que hemos recibido de Pego y otros pueblos de aquel distrito electoral, manifiestan la seguridad del triunfo de nuestro buen amigo y correligionario D. Enrique Bushell y Laussat, que por él presenta su candidatura.

El resultado para el Sr. Bushell, altamente satisfactorio, de la elección de interventores, hacíanos tener iguales seguridades que las que en esas cartas se nos manifiestan, tanto mas cuando sabemos que nuestro amigo no tiene contrincante, pues los votos de las oposiciones serán para candidaturas por acumulación.

Mucho nos complace que D. Enrique Bushell, tenga asegurada la elección, á que le hacen acreedor sus condiciones de consecuencia

de Catanzano y de Saint-Ange, y la mayor parte de los grandes del reino, exasperados por la insolente altanería que de día en día desplegaba el favorito de Andrés, decidieron su pérdida y la de su mismo protector, y se insistió en atacar sus privilegios y desafiar su cólera.

Por otro lado las señoras que rodeaban á la reina la robustecían, cada una según su interés, su nueva pasión; y la pobre Juana, abandonada por su marido, vendida por Cambana, sucumbiendo al peso de deberes muy superiores á sus fuerzas, se refugiaba en el amor de Beltrán de Artois, que ni aun intentaba siquiera combatir, porque todos los principios de virtud y de religión se habían sofocado exprofeso en el corazón de la joven reina, y su alma se había doblegado prontamente al vicio del mismo modo que el cuerpo de esas pobres criaturas cuyos huesos descocoyantan los titiriteros. En cuanto á Beltrán, la adoraba con un ardor que excedía los límites de toda pasión humana; hubiéndole llegado al colmo de una felicidad, que jamás hubiera osado esperar en sus más temerarios sueños, el joven conde estuvo á pique de perder el juicio. En vano su padre Carlos de Artois, conde de Aire, descendiente en línea recta de Felipe el Atrévado, y uno de los tegentes del reino, había procurado por medio de severas amonestaciones detenerle al borde del precipicio. Beltrán no escuchaba

y las simpatías que inspira á los liberales del distrito de Pego.

Según carta que tenemos de Jalón, el arzobispo de Valencia ha suspendido de su cargo al procesado y condenado por la Audiencia, cura de aquél pueblo, nombrando en su lugar un regente; pero es el caso que el Sr. Sendra hace oídos de mercader á las ordenes del Prelado valentino, y continua *eureando* como si tal cosa.

En vista de tan incomprensible tenacidad, muchas señoras de aquél pueblo han pedido al Sr. Monescillo, prohíba al suspenso sentarse en el confesonario por razones que el pudor les impide exponer.

Graves deben ser los motivos que obliguen á las virtuosas jalonenses á pedir como madres, esposas é hijas, que el Sr. Sendra deje de sentarse en el Tribunal de la Penitencia; caso tal vez único, en que el sexo bello, de sí tan religioso, pida en nombre del pudor la separación de un párroco.

El tal habrá parafraseado á Cervantes, al ver á su sustituto: ¿Arzobispillos á mí? ¿A mí con suspensioncitas á estas horas?

Es lo cierto que el cura de Jalón va á adquirir más celebridad que el de Santa Cruz. De cierta índole, se entiende.

En la sección de Albaterra del distrito de Dolores, han sido designados para interventores, los señores siguientes:

D. Antonio Quiles Fuentes, adicto, por 69 firmas.—D. José Mateo Hernández, id. 69 idem.—D. Manuel Segura Serna, id. 60 idem.—D. José Box Martínez, id. 60 id.—D. Antonio Navarro Fuentes, id. 56 id.—D. Antonio Candel Pacheco, conservador, 56 id.

Correo de Madrid

Madrid 29 marzo 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

La fusión heterodoxo-izquierdista ha venido á hacer revivir nuestra política, inaugurando una larga serie de controversias, cuyas soluciones no vienen ciertamente á dejar muy bien parados á los inconstantes correligionarios del general López Domínguez. La brusca evolución del Sr. Becerra, á quienes todos creían poco menos que demagogo, sus declaraciones del *meeting*, y sobre todo, los recuerdos revolucionarios que evocó ante un buen número de antiguos amigos compañeros de las barricadas, han venido señor Director á demostrarnos que la mayor parte de nuestros políticos no merecen ni la consideración de los ciudadanos, ni mucho menos el voto de la opinión genuina.

Estos detalles que podrán parecer apasionados, los hemos recojido entre un grupo de antiguos correligionarios del Sr. Becerra, los cuales recordaban hoy tiempos pasados.

Ayer se verificó la votación para constituir las mesas que han de presidir las elecciones.

El resultado ha sido el siguiente: En las 31 mesas que forman la circunscripción de Madrid, han ganado 4 puestos los ministeriales. La coalición romero-izquierdista interviene con 2 secretarios 28 mesas; los ortodoxos 2, y los republicanos uno.

La elección se efectuó con el mayor orden. No hubo protestas.

Los telegramas de provincias anuncian también el orden más perfecto.

Es casi segura la modificación de la candidatura ministerial por Puerto Rico.

Noticias de carácter particular dicen que las oposiciones van ganando terreno, sobre todo en Barcelona, Huelva y Málaga.

Gran animación y actividad en los centros políticos. Los izquierdistas locos de alegría.

La *Gaceta* de hoy no contiene disposiciones de interés.

El día despejado. Suyo afectísimo,

El Corresponsal.

Cada día vá adquiriendo mas importancia El *Cyclostyle* aparato reproductor que con un solo escrito reproduce millares de copias, é introducido en España por los poseedores del privilegio nacional Sres. Schomburg Caballero y compañía, Santa Brigida, 4, Madrid.

La facilidad en el manejo del *Cyclostyle*, su sencillez y limpieza, puesto que para usarlo se escribe sobre una plancha de zinc, y no hay que refundir, lavar, ni humedecer, lo hacen superior á los conocidos hectógrafos, valógrafos, cosmógrafos, etc.

A la casa Schomburg Caballero y compañía, propietarios de la conocida y notable *Revista Tipográfica*, debemos la introducción en nuestro país de tan útil aparato.

Comunicado

Alicante 29 de marzo de 1886.

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio y de mi consideración más distinguida: Para contestar á las preguntas que hace *El Cullerot* en su último número,

agradecería á V. en extremo, diera cabida en las columnas de su ilustrado periódico á las líneas que motivan mi petición hecha hácia usted.

En la seguridad de obtener tan delicado obsequio, dá á V. las más expresivas gracias y aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecerse de V. su más afecto. S. S. Q. B. S. M., *Andrés Morales Coronado*.

Dice *El Cullerot*:

«Una pregunta sin malicia: Los médicos titulares de Alicante, y que hacen la guardia en la Casa de Socorro (de los forasteros hablamos) ¿cumplen ó no cumplen con el reglamento por que se rije este benéfico asilo? ¿Ha cobrado alguno de ellos alguna vez la visita que ha hecho á un pobre? ¿Ha abandonado alguno de ellos á algún enfermo? Esperamos que alguno nos conteste á estas preguntas para saber á qué atenemos y poder hablar sin pelos en la lengua.»

Facilmente comprenderá *El Cullerot* que aun cuando no exigiera contestación á los médicos á que alude, éstos no podrían pasar en silencio las preguntas que se les hace; al menos así lo piensa el que tiene el honor de contestar.

Se singulariza *El Cullerot* con los médicos titulares forasteros, y como yo sea uno de ellos, debo decir: que no solamente cumplo exactamente con el reglamento de la Casa de Socorro y el de la beneficencia domiciliaria, si que también, dejándome llevar de mis humanitarios impulsos, he hecho visitas á enfermos que no constan como pobres, sin interesarles ni un céntimo por ellas.

¿Puede suponer *El Cullerot* tan indigno á un médico titular (ó no) titular aun cuando sea forastero, que quiera exigir honorarios á un enfermo que se halla en la indigencia, y por cuya visita le remunera el Excmo. Ayuntamiento?

¿Es concebible que un médico abandone á sus enfermos?

Sean los señores que hayan formulado tales preguntas en *El Cullerot*, que el médico titular forastero D. Andrés Morales Coronado, sabe cumplir fielmente la altísima y delicada misión que le está encomendada, y que antes que faltar á ella, haría dimisión, mil veces, del cargo que desempeña.

Pudiera citar numerosos casos que vinieran en favor de cuanto digo, pero juzgo, que á la ilustrada concepción de *El Cullerot*, le basta con leer esta sencilla protesta del que no ha podido por menos que resentirse al ver estampadas las preguntas que atacan á su dignidad, como médico y como forastero.

Por último, si alguna duda pudiera haber respecto á cuanto digo, pueden enterarse de los enfermos que he visitado y visito en mi distrito.

Andrés Morales Coronado.

De aquí y allí

Un viaje con Sarasate

Antonio Peña y Goñi, el conocido crítico musical, apasionado Wagnerista que ha hecho brillante campaña entre nosotros en favor del gran maestro, publica en *El Resumen* una carta encabezada con la frase que nos sirve de epígrafe.

Relata en ella su viaje hecho en compañía de Sarasate, en el cual descubrió el crítico, otro adepto fervoroso del autor del Lohengrin.

El artículo en cuestión es delicioso, nos parecería inmejorable sin los apasionamientos de escuela, después de todo, disculpables en el Sr. Peña y sin la increíble confesión del inimitable violinista español de que ignoraba que hubiese en España un literato que se llama Pereda, falta inexcusable en artista de los méritos de Sarasate.

Hé aquí algunos de los párrafos: «Se habló de la inmensa mayoría de los tenores de hoy; se habló de esas naturalezas refractarias á todo espíritu de cultura, para quienes la voz, descubierta casi siempre casualmente á los 20 ó 22 años de edad, constituye un negocio, una usura, y se exhibe y se explota como cuatro marineros explotarían la exhibición de una ballena, y se compra y se vende en el mercado regateándola como si se tratara de una libra de peras ó melocotones, y exponiéndose muchas veces el comprador á que los melocotones sean hermanos gemelos de los que sirvieron á Dumas hijo para definir en deliciosa metáfora la esencia del *demi-monde* parisien. Y cuida el lector cuando lea la palabra melocotones, de no suprimir las sílabas tercera y cuarta.»

Se habló de esos cantantes que creen poseer el arte y no poseen sino el artificio; de esos cantantes para quienes una ópera es un concierto, que no conocen de ella sino la parte que cantan; de esos cantantes que no sienten ni pueden transmitir mas emoción que la que resulta de la belleza intrínseca del órgano vocal y que relegan á los viejos, como dicen despreñativamente, el acento dramático, los matices de la expresión, el movimiento de la escena, todo aquello, en fin, que separa del concierto, del detalle, para venir á iluminar, el conjunto, la ópera.

Esos cantantes se hacen millonarios hoy día, envejecen pronto, y en cuanto flaquea la voz, desaparecen como sombras, para ir á vetar en cualquier parte: los unos jugando á

la pelota, los otros al tute; vendimiando los unos, plantando cebollas los otros, algunos dando lecciones por necesidad, porque no han sabido ahorrar, y sacando discípulos destables, oscurecidos é ignorados todos, por que, perdido el artificio, no conocen ni pueden pedir al arte los goces purísimos que éste proporciona á los artistas, á despecho de la edad y de todas las miserias humanas.

—En Birmingham, este último verano—contábame Sarasate,—dije al maestro Arrieta, que se encontraba allí conmigo:—Hace cinco años que no he tocado en Madrid, y no quiero que el público me olvide. Maestro, hágame usted el favor de decir á la Sociedad de Conciertos que en la próxima primavera destino tres semanas á Madrid, y que cuente conmigo.

¡Qué hermoso es este rasgo del gran concertista! Mientras los cantantes hacen necesaria una odiosa serie de combinaciones diplomáticas para que su contrata sea posible; mientras piden en su patria cantidades fabulosas que no se han atrevido á pedir jamás en el extranjero, Sarasate, el violinista, mimado de todos los públicos de Europa, se adelanta á los deseos de sus conciudadanos, y dejando á un lado toda cuestión de *empresa de negocio*, viene á Madrid, guiado únicamente por el sentimiento del arte, impulsado por la idea del patriotismo.

Sí, esto es muy hermoso, porque es muy *artista*. He aquí bien señalada la diferencia entre lo que es artificio y lo que es arte.

Y entre estas y otras pláticas semejantes, llegamos á la una de la madrugada á Valladolid y nos separamos para descansar un rato, durante el trayecto que hasta Madrid faltaba.

Y recuerdo que entre dormido y despierto tuve una pesadilla horrible. Oí voces descompasadas y avinadas de un público que pedía no sé qué á un tenor vestido de Juan de Leyde en el acto tercero (el de la catedral) de *El Profeta*. Y oí los mágicos acentos de un violín que tocaba la jota aragonesa, y ví al tenor levantar-se la blanca túnica imperial, enseñar las pantorrillas y cantar y bailar aquella jota, con los gestos descocados y la voz idiota de un papa emborrachado con peleón. Y me pareció que aquél tenor decía *hay ga* y debía escribir amigo con h.

Después, la visión fué desvaneciéndose poco á poco, y ví desaparecer al violinista cuya frente ceñía una corona; y ví desaparecer al tenor, que sostenía con ambas manos y apretaba contra el pecho un talego lleno de monedas de cinco duros.

¡Hurrah, Sarasate!

Espectáculos

Teatro Circo

Una concurrencia numerosísima y distinguida llenaba anoche el Circo de la plaza del Teatro, viva mente interesada por conocer á las nuevas artistas que se iban á presentar ante nuestro público.

Se llaman las afamadas *Xilophonistas* Madamoiselles Celina, Eva y Carolina Delepierre. Sus trabajos son notabilísimos y agradaron en extremo á la numerosa concurrencia que asistió al espectáculo, la cual interrumpió diferentes veces con unánimes aplausos á las pequeñas debutantes.

Eran estas tres preciosas niñas, la mayor de 12 años y de 6 la menor, que golpeaban una especie de teclado horizontal de madera, con unos martillitos de la misma clase, arrancando notas musicales y ejecutando con acompañamiento de la orquesta, difíciles composiciones.

Primeramente tocó sola la niña mayor, demostrando gran ejecución, mucha fuerza y esquisito gusto, interpretando admirablemente, con mucha expresión y colorido, una bonita pieza musical. Nunca hubiésemos imaginado que golpeando la madera como lo hacen las xilophonistas, pudiesen hacerse escalas cromáticas y arpeggios como vimos anoche.

El público aplaudió frenéticamente á las pequeñas artistas que hubieron de presentarse á la pista ocho ó diez veces seguidas.

Aconsejamos á nuestros lectores que no dejen de ir al Circo Ecuéstre, seguros como estamos de que saldrán admirados y complacidos de las artistas en miniatura.

A la empresa del Circo le damos la más completa enhorabuena por la adquisición que ha hecho, y que á no dudarlo le proporcionará muchos llenos.

Teatro Principal

Debiendo asistir el Sr. Echegaray, á la representación del drama *De ma a raza*, se seguirá poniendo hasta el domingo probablemente, pues el público llena todas las noches el coliseo.

El sábado se efectuará el beneficio del gran actor D. Rafael Calvo, y el domingo será la función de despedida de la compañía, con el drama *Ocura ó santidad*.

Para estas funciones apenas quedaban anoche localidades; por consiguiente, estarán animadísimas.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día 30 de Marzo de 1886.

Barómetro	764.02
Termómetro	17.8
Viento	S. E. Brisa.
Atmósfera	Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	19.0
Idem mínima durante la noche	9.0
Irradiación nocturna	1.1
Evaporación en milímetros	1.14

Cambios

Cotización del día de ayer

Fechas.	Papel.	Dinero.	Obser.
Lón.dres.....	90 d.		
París.....	8 d. v.	4.85 1/2	
Mar. Cete.		4.86	
Havre.....			
Madrid.....			
Barcelona..			
Cádiz.....		114	
Málaga.....		114	
Sevilla.....		114	
Valencia....			
Múrcia.....			
Orhuela....			

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

TEATRO PRINCIPAL.—De mala raza. —A las ocho y media.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche por la compañía ecuestre que dirige Mr. Alegría.—A las ocho y media.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—Santa Balbina. SANTO DE MAÑANA.—San Venaucio.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 30 (2-20 t.)—Capriles ha sido muy visitado.

Hoy conferenciará con el general Beránger. En Grecia se considera la guerra inevitable.

El ministro de Gracia y Justicia ha mejorado.

Madrid 30 (3 40 t.)—Se ha aplazado hasta la redacción de los nuevos presupuestos, la creación de un ministerio de Instrucción pública.

El gobierno ingles ha aprobado los proyectos de Gladstone sobre Irlanda.

Los republicanos coaligados votarán en Valencia al señor Salmerón.

Madrid 30 (4 t.)—En el Consejo que han celebrado los ministros, han sido aprobados varios expedientes de obras públicas.

Aprobese también la creación de cámaras de comercio.

No se alterará el día de elecciones de Senadores.

Madrid 30 (4 t.)—En Bélgica ármense los ciudadanos.

Aumenta el pánico.

En los desórdenes huelguistas de Mons, han sido muertos por las tropas catorce socialistas.

El vapor-correo de la Habana llegó á la Coruña sin novedad.

TELEGRAMA DEL CASINO

Madrid 30 (5,45 t.)—Cálculanse 20 republicanos, 50 canovistas, 12 romeristas.

Revolución Uruguay y propáganse huelgas.

Bolsa, 59,20.

Servicio telegráfico

de EL LIBERAL

Madrid 30 (12 n.)—Italia y Portugal únen-se España reclamaciones Francia derechos vinos.

Rocheirorf marcha Charleroi.

Ha llegado sin novedad á la Habana el vapor correo que salió de Cadiz el 10 del corriente.

Continúan activándose los armamentos en Grecia.

ALICANTE.—EST. TIP. DE ANTONIO REUS

Jorge Juan, 11 y 13

SECCION DE ANUNCIOS

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.	Cortaplumas.
Sombrereras.	Lancetas.
Planchas-vapor.	Peines.
Idem ordinarias.	Bañidores.
Gitos superiores.	Gutaperchas.
Ara-mantas.	Petacas.
Bolsas de viaje.	Porta-monedas
Sacos de noche.	Cepillos.
Caramañola.	Sombrillas.
Tijeras.	Bastones.
Cucharas.	Bujías.
Cuchillos.	Hules.
Tenedores.	Plumeros.
Cucharones.	Anteojos
Navajas.	Petacas

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id. id CA. CD marca.—Grifos metal todos números Estañó superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.	Serruchos.
Hachas.	Verdugos.
Garlopas.	Ficheros.
Cepillos.	Trincadores.
Junteras.	Triángulos.
Guillames.	Barrenas.
Tenazas.	Berbiquis.
Alicates.	Formones.
Corta-frios.	Gubias.
Visagras.	Roblones.
Limas.	Escuadras.
Escofinas.	Cuchillos.
Sierras.	Destornilladores.

MAGNESIANO DOBLE EFERVESCENTE

Nuestro popular y muy acreditado *Magnesiano*, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos de vómito y desvanecer los vahídos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular *Magnesiano*, otras condiciones de bondad y superioridad que se a rec an en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además: la popularidad y el grande crédito de nuestro *Magnesiano*, se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para cumplimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio 1 y 2 pesetas frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACION RADICAL CON LAS

BIBERONAS AMERICANAS DEL DR. GADDA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

GRAN BARATO DE CALZADO

DEL CONOCIDO VALENCIANO

FRANCISCO OLIVER

Calle de Labradores, núm. 15.—Alicante.

	Reals.
PARA CABALLERO	
Botas de becerro mate, de res suelas, punteadas.	41
Idem de becerro mate, clavadas.	36
Idem de correa, clavadas.	23
Zapatos á la inglesa, satén color, y charol esmera.	32
PARA SEÑORA	
Botas polonesas, de rusel francés y bigotera de charol, esmerpines.	26
Idem de dos suelas, clavadas.	28
Idem de rusel francés, esmerpines, con bigoteras de lo mismo.	20
Idem de dos suelas, clavadas.	21
Idem para señora, cañas color y charol.	29
Idem de becerro mate, clavadas.	26
Idem de dos suelas, claveteadas.	22
Idem de badana sagren, esmerpines, polonesas.	44
Zapatos de dos suelas, clavadas.	26
Idem de charol, á la inglesa, esmerpines.	34
Idem de dos suelas.	26

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

Bandejas de plata antiguas

Las compra en Elche, D. Luis Llorente Aguilar-Tablada, á 30, 34 y 36 reales onza.

Fábrica de Maipes

J. Cumanes. Calle de Santo Tomás, 4, Madrid Remesas á provincias.

A los enfermos de los ojos

El médico oculista D. Ginés Soler Ganga tiene abierto su gabinete de curacion en la calle de Castaños, número 18, principal. Horas de consulta: de ocho á nueve de la mañana y de once á una por la tarde.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Con tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

DENTICINA INFALIBLE

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la *infalibilidad específica*, y le encontrais en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid Alicante Soler y todas las principales boticas.

SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid-Escorial

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos

Café molido superior, á 2 pesetas los 400 gramos.

Puerto Rico y Caracolillo 2,50 —

Puerto Rico y Moka 3 —

Moka puro 4 —

Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas.

Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.

NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos contienen una sorpresa cada uno.

De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y Provincias.

Depósito Central. Puerta del Sol, 13

Almacenes de hierro y ferretería

DE HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

LA TOS

PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU, DE BARCELONA.

Es el remedio mas seguro, cómodo, eficaz y agradable.—Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja. Vale 8 reales en todas las buenas farmacias de España y extranjero.